

# 110,社会平安的“守护神”

— 菏泽市公安局 110 接处警工作侧记

2018年以来,菏泽市公安局110接处警工作紧紧围绕完善指挥长机制和重大警情处置两个重点,不断创新工作机制,狠抓措施落实,全面做好各项工作,成效明显。2018年,全市共接110报警电话146.8万次,有效警情28.6万起,全市600余起重大警情全部得到妥善处置。全市未发生一起因警情处置不当而被群众投诉、造成负面影响的事件。

## 彰显公安天职

110早已与老百姓的日常生活休戚相关,是大多数人遭遇险急时最先想到的数字,“护身符”般时刻守护大众平安。对于接处警民警来说,往往要与时间赛跑,流逝的每分每秒,随之销陨的可能是群众的切身利益甚至生命!菏泽110在日常工作巾,快速反应,高效运作,不放过任何一个疑点,综合运用各项资源手段,彰显了神威。

2018年3月4日11时12分许,市公安局110指挥中心接到一条短信报警,报警人王先生称其遇到传销组织,被困在连云港海州区某公寓。接报后,接警员首先与报警人进行了短信交流,了解情况后,市局110指挥中心指揮长第一时间将报警人的现实情况、所

## 150名渣土车司机接受安全培训

本报讯(通讯员苑颖)近日,牡丹区交警大队组织辖区内两家渣土车运输企业安全负责人和150余名渣土车驾驶人开展交通安全培训活动。

培训中,宣教民警与大家共同解读了《菏泽市公安局关于全面加强货物运输车辆安全管理的通告》。随后,通过分析渣土运输车交通事故案例,重点讲解了超速超载、酒驾、闯红灯、逆行等违法行为的危害,并要渣土车驾驶人牢记安全意识,不开“带病车”,不酒驾、超载超速,闯红灯、逆向行驶,安全文明行车,共同营造城区良好的交通秩序。

## “指尖警务”助迷路老人归家

本报讯(通讯员朱建英记者胡德光)近日,定陶公安分局半堤派出所民警在巡逻时发现一名衣着褴褛的老人躺在路边。老人神情恍惚,嘴唇发紫,冻得瑟瑟发抖。见此情况,民警赶紧为老人整理好衣服并带上车。与老人沟通时,发现其答非所问。民警立即运用“移动警务2.0”终端,对其进行了人脸识别,当即获悉老人姓吴,半堤镇东闫庄人,是一名单身汉。民警及时与东闫庄村干部取得联系,并将老人和老人的三轮车一起安全送回家。

2018年,定陶公安分局为基层民警配备了移动警务终端,研发上线了2.0版本的应用软件。“移动警务2.0”既是采集平台,又是应用终端,是对“科技强警”的有效尝试。以往解决走失人员救助问题至少需要耗时5、6个小时,现在只需短短几分钟,真正打通了基层信息化应用的最后1公里,实现了从“汗水警务”向“效能警务”的转变。

## 政法动态



处位置与手机号码通报给连云港市公安局,并一再告知要快速出警解救报警人。12时20分许,报警人向市局110指挥中心发来短信:“我已被民警安全解救,随身物品也已找到,已经购买了今日下午6时的火车票返回菏泽,向家乡的民警表示感谢!”

### 聚焦警务创新

2018年,菏泽公安110为了解决和应对打击犯罪、服务群众中出现的新情况、新问题,紧跟时代脚步,聚焦改革创新,依托智慧警务战略部署,进一步促进科技和创新能力向公安战斗力转化,指挥中心科技化水平和警务效率得到有效提升。上线全省首个微信视频报警平台。2018年,市公安局党委主动适应网络信息时代需要,在全省率先建成并运行微信视频报警平台。该平台是市公安局与腾讯公司合作开发的一款新型报警方式,群众在微信中搜索“菏泽110报警”或关注“菏泽公安”公众号,并按照提示操作就可以使用。

通过该平台报警后,平台会根据定位信息自动分流至相应的接警终端,接警员可以与报警人进行实时语音视频通话,也可以通过相互发送文字、图片、语音、视频等资料进行实时交流,

方便了群众在不方便接打电话的情况下报警。公安机关可以通过该平台的实时视频通信提前掌握现场情况,引导报警群众正确应对,控制事态发展,做出最正确的响应和处理。同时,该平台还具有警情证据即刻固定留存功能,既能为警情处置和后续调查提供有力支撑,也能有效防止和处置“假报警”等行为。截至2018年底,该平台共接报各类报警1100余起,其中大多为咨询类,均当场予以解决,得到报警群众的一致好评。

### 凸显为民宗旨

110是公安机关联系人民群众最直接、最快捷的渠道,纽带和桥梁,菏泽110始终坚持以群众满意为最高标准,全面加强宗旨意识教育,在积极开展扶贫济困、中小学生进警营等活动的同时,定期举办群众工作能力提升培训班,提高接警员和群众之间沟通能力;每季度邀请老民警、老接警员向年轻接警员讲述他们接处警过程中难忘的人和事,让“全心全意为人民服务”的精神始终薪火相传。

菏泽110不断推出利民便民措施,开通短信报警服务、微信报警服务,满足特殊群体、特殊情况下的报警

需求;加挂菏泽市110家庭暴力报警中心,处置家庭暴力等事件,维护妇女权益,接报此类警情后,公安机关制定了优先接警、快速出警原则,明确要求凡是接报、正在发生的侵犯妇女权益的警情,各出警单位必须优先出警,快速赶赴现场,制止侵害行为,固定现场证据,有人员受伤的,立即送医救治。2018年,全市公安110指挥中心共受理家庭暴力类警情200余起,提供有关法律咨询服务470余起。

2018年,菏泽110累计服务、救助群众达63000余人次,帮助群众找回走失人员1900余名。“破案神速、热心为民”、“忠于职守、倾心为民”、“人民的好警察、人民的守护神”……一面面饱含真情的锦旗都是对菏泽110接处警工作的肯定,“菏泽110”这一亲民品牌早已深深地融入广大群众的心中。

通讯员宫轩记者胡德光



1月10日,市公安局定陶分局民警走上街头,通过发放宣传页、传授防范常识、让群众体验警用装备、邀请群众扫描“定陶110”二维码等方式,展示定陶公安局在服务人民群众、打击违法犯罪、维护社会稳定等方面的工作情况,进一步密切了警民关系。  
通讯员朱建英  
记者胡德光 摄

## 让警徽在群众身边闪光

— 记市开发区公安分局丹阳派出所副所长刘建超

伙在外地盗窃案件10余起,追回盗窃赃款4万余元,并及时发还群众。

2018年,刘建超直接或参与抓获各类违法犯罪嫌疑人60余人,其中逮捕29人,行政拘留36人,抓获逃犯3人,破获案件50余起。

### 服务群众 有求必应

派出所处在服务群众、服务民生的第一线,刘建超在工作中始终秉持“只有走近群众、融入群众才能赢得群众信赖”的理念,把群众当亲人,做到了“有难必帮”“有求必应”。

辖区某社区青年庞某自幼丧父,跟

着母亲生活,家庭经济条件困难,早早辍学给母亲的小本生意帮忙,在母亲的疏于管教中结交不良朋友,沾染吸毒恶习。刘建超在帮教过程中,经常到家走访,谈心教育,通过交谈接触,在思想上引导和包容、在行为上关心帮助,让他逐渐摆脱了毒魔的侵蚀,经过一年的跟踪观察,让他彻底戒掉了赌瘾。同时,他和民政部门、社区居委会结合,为其家庭争取了救助,并积极张罗,介绍庞某到辖区一家大型烟酒推销配送公司干了业务员,解决了其生计问题。

多年来,刘建超和辖区7户困难群众结成了帮扶“对子”,帮贫济困、嘘寒



▲连日来,巨野县公安局组织民警深入辖区开展预防一氧化碳中毒宣传活动。民警将预防燃气中毒微信提示发送给群众,并通过电视、广播、LED显示屏滚动播报预防一氧化碳中毒相关知识,使广大村民对一氧化碳中毒有了更加深刻的认识。图为警务助理为贫困户换烟筒。图为警务助理为贫困户换烟筒。

通讯员魏行军文鹤记者胡德光摄

## 单县警方千里追踪抓盗贼

本报讯(通讯员董会剑记者胡德光)近日,单县公安局开发区派出所收到了辖区居民白某送来的一面印有“千里追踪破案神速”的锦旗,感谢民警帮其追回损失的钱财。

2018年9月,开发区派出所接到辖区群众报警:自己淘宝店的资金不知何故分多次被转走,共计2.6万元。经了解,白某是单县开发区居民,2017年11月通过网络交易平台接管了一个淘宝店,之后开始经营此淘宝网店,直到2018年9月,白某发现自己淘宝店内的货款在未操作转账的情况下被人转走。该淘宝店当时已经与原来的店主签订了转让手续并且修改了密码,怎么会被人转走资金呢?白某随即报警。

接警后,民警随即围绕该淘宝店展

开侦查。民警通过该淘宝店的资金流向等数据展开分析研判,锁定嫌疑人及其所在位置。2018年12月11日,民警赶赴江苏盐城查找嫌疑人下落,但得知嫌疑人在三个月之前已经离开。扑空之后,办案民警在相关部门的密切配合下,重新获取了嫌疑人藏身地——江苏省泰州市兴化县某镇。随后,办案民警蹲点守候对嫌疑人实施抓捕,历经三个昼夜,终于将犯罪嫌疑人翟某在其经营的水果店内抓获归案。

经审讯,犯罪嫌疑人翟某对犯罪行为供认不讳。翟某交代,其将自己的淘宝店转卖给白某,觉得淘宝店的流水很多,自己转走部分资金不会被发现,于是就通过人脸识别的方法进入淘宝店,并分多次转走白某资金2.6万元。

## 郓城警方侦破一起婚姻诈骗案

本报讯(通讯员杨璐记者胡德光)日前,郓城县公安局侦破一起以订婚为由骗取钱财的系列诈骗案,抓获犯罪嫌疑人晁某。

2017年中旬,嫌疑人晁某在跟随他人催账时,认识了借高息贷款没有能力偿还的杨某,便与杨某商议,让她利用订婚要彩礼当做幌子,来骗彩礼钱偿还贷款。晁某称自己的母亲是媒婆可以帮杨某。8月份,晁某便让自己母亲谎称是杨某的亲姨,自己是杨某的姨哥,安排了杨某与郓城居民张某相亲。没过几天,张某便带着礼金66000元来到晁某家,晁某母亲收下了彩礼钱,张某后来又给杨某买了2条金项链,1枚金戒指,价值12000元。杨某一直以家人不同意结婚为



理由拖着,张某便要求其退还礼金,被杨某以各种理由推脱。随后几个月里,杨某多次利用相同手段进行诈骗,诈骗金额高达30余万元。

2018年1月21日,杨某到站前派出所投案自首。晁某在听到消息后立即逃避,站前派出所经过侦查后进行网上追逃。2019年1月2日,在郓城汽车站附近将晁某抓获。目前,犯罪嫌疑人晁某已被依法执行逮捕。

理由拖着,张某便要求其退还礼金,被杨某以各种理由推脱。随后几个月里,杨某多次利用相同手段进行诈骗,诈骗金额高达30余万元。

2018年1月21日,杨某到站前派出所投案自首。晁某在听到消息后立即逃避,站前派出所经过侦查后进行网上追逃。2019年1月2日,在郓城汽车站附近将晁某抓获。目前,犯罪嫌疑人晁某已被依法执行逮捕。

十一年来,刘建超坚守基层尽职尽责,守护一方平安,真情服务民生,让神圣的警徽在群众心中熠熠生辉。

通讯员李增强记者胡德光

## 政法先锋

问暖,帮助落实救助和解决就业问题,帮助他们成功脱贫致富。

### 化解矛盾 耐心公正

“对群众向公安机关反映的问题和提出的诉求,无论事大事小,事难事易,都要认真对待,用心去做。”刘建超是这样想的,也是这样做的。“很多纠纷如果处理不当,很容易转变成治安甚至刑事案件。”刘建超充分发挥自身过硬的业务水平和良好的沟通协调能力,坚持公平公正,圆满化解了一批矛盾纠纷,赢得了群众称赞。

2018年7月上旬的一天晚上11

执法在严,以正义之名。肩负着法律赋予的权力与使命,高举正义之剑,以事实为依据,以法律为准绳。严格执法,严肃执法。让严格执法成为全社会共同信仰,不断传递法治正能量。